

# 接管权力后举行首次政府会议,陆续释放省邦领导人 缅甸军方宣布成立国家管理委员会

据新华社仰光2月3日电 缅甸国防军总司令部2日夜宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。

新成立的国家管理委员会由11人组成,副主席为国防军副总司令梭温。国家管理委员会宣布了一系列人事任命,包括任命新的中央银行行长、总检察长、审计长、自然资源和环境保护部长、建设部长等。

国家管理委员会还宣布成立一个由6人组成的联邦选举委员会,并任命了部分

军方和警方高层官员。

目前,国家管理委员会的具体职能尚未公布。按以往惯例,上述重要任命事项由缅甸总统府公布。

缅甸军方2日发表声明说,国防军总司令敏昂莱、代总统敏瑞和9名新任命的联邦政府部长当天在首都内比都举行首次政府会议。

缅甸军方1日晚发表声明,宣布对缅甸现政府进行大规模改组,外交部,国防部,边境事务部,计划、财政和工业部,投资和对外经济关系部,国际合作部等11个中央政府

部门的部长被替换。

新华社记者3日获悉,缅甸民航部门已通知,取消2月1日发布的关闭仰光国际机场公告,恢复正常运营。

3日,缅甸进入紧急状态的第三天。记者看到,前往仰光市中心的道路上通行车辆和行人较平时有所减少,公交车像往常一样运行,街上看上去比较平静。

缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及一些全国民主联盟高级官员2月1日凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布,开始实施为期一年的

紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

缅甸军方一名高级军官2日说,军方当天陆续释放1日其扣押的省邦地方领导人和议员,但总统温敏和国务资政昂山素季等将继续扣押。

这名不愿具名的军官向新华社记者证实,针对被释放的省邦地方领导人,军方将考虑对其职务进行调整。

实皆省一名官员告诉新华社记者,该省省长已经返回家中。据当地媒体报道,伊洛瓦底省省长2日也已回到其住所。

## 被扣押韩国船员 获准离开伊朗

据新华社德黑兰2月2日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德2日在伊朗外交部网站发布消息说,出于人道主义考虑,上个月被伊朗扣押的韩国油轮船员获准离开伊朗。

哈提卜扎德还说,伊朗外交部副部长阿拉格希与韩国外交部第一次官崔钟建已通电话,伊方要求韩方尽快解冻伊朗在韩外汇资产,韩方表示愿尽力消除被冻结资金的限制。

伊朗伊斯兰革命卫队1月4日以“多次违反海洋环境相关法律条例”为由在海湾扣押一艘悬挂韩国国旗的油轮。韩国媒体认为扣船与韩方冻结伊朗在韩资产有关。

美国政府2018年5月单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。受此影响,韩国两家银行2019年9月起冻结大约70亿美元伊朗资产。伊朗曾数次要求韩国不要因美国制裁而冻结伊朗在韩资金。

## 印度首都测抗体 过半被测者呈阳性

据新华社新德里2月2日电 印度首都地区卫生部长萨蒂延德拉·贾殷2日在社交媒体上发文说,首都地区最新针对新冠病毒的血清抗体检测显示,该地区56.13%的居民检测结果呈阳性。但他表示目前仍不宜讨论群体免疫问题,建议居民遵守防疫卫生要求。

贾殷说,首都西南地区居民新冠病毒抗体阳性率最高,为62.18%,而北部地区居民抗体阳性率最低,为49.09%。

与核酸检测旨在确认检测时人体是否感染新冠病毒不同,抗体检测的主要作用是确认被测者是否曾经感染病毒。

## 贝索斯将卸任 亚马逊CEO一职

据新华社旧金山2月2日电 美国亚马逊公司2日宣布,公司创始人杰夫·贝索斯将在今年第三季度卸任首席执行官,转任董事会执行主席。届时现任亚马逊云计算部门负责人安迪·贾西将继任首席执行官一职。

贝索斯于1994年在美国华盛顿州西雅图创立公司,1995年公司更名为亚马逊并上线同名网站。经过20多年发展,目前亚马逊公司市值达1.7万亿美元。贝索斯现为亚马逊公司最大股东,占股12%。《福布斯》的数据显示,截至2日,贝索斯拥有个人财富1962亿美元,居全球首位。

除创立亚马逊之外,贝索斯曾收购美国知名媒体《华盛顿邮报》,并创建蓝色起源公司,开发商业用途火箭。



## 英国百岁“募款英雄” 感染新冠病毒去世 首相府 降半旗致哀

2月2日,英国伦敦的唐宁街10号首相府降半旗致哀。新华社发(英国首相府供图)

新华社伦敦2月2日电 为抗击新冠疫情募得数十万英镑善款的英国百岁老兵汤姆·穆尔2日因感染新冠病毒去世,距离他入院治疗仅两天。

穆尔的家人当天发表声明说,穆尔在生命的最后几个小时有家人陪伴在身边。穆尔生命的最后一年极不平凡,“他恢复了

活力,经历了梦寐以求的事”。

穆尔日前被确诊感染新冠病毒,随后于1月31日入院接受治疗。

英国王室和政要2日纷纷发声悼念这位抗疫筹款英雄。英国首相约翰逊在社交媒体上说,穆尔在疫情这场“战后最严重的危机”中团结鼓舞了所有

人。他的善举不仅激励着英国人,也给世界各地的人们带来希望。

穆尔是英国中部贝德福德郡一名二战老兵。他于2020年4月发起步行筹款挑战,目标是在4月30日百岁生日前借助助行器绕自家院子走100圈,为抗疫医护人员筹集捐款1000英镑。他的善举激励和感动

了无数人,世界各地民众纷纷慷慨解囊,最终为英国国民保健制度筹集超过3200万英镑,穆尔也因此创下个人通过步行筹款最多的吉尼斯世界纪录。

英国政府2日发布的数字显示,该国当天新增新冠确诊病例16840例,累计确诊病例3852623例;累计死亡病例108013例。

## “星舟”重型运载火箭试飞时再次爆炸

新华社华盛顿2月2日电 美国太空探索技术公司下一代重型运载火箭“星舟”SN9于2日在美国得克萨斯州试飞,着陆时发生爆炸。

太空探索技术公司在其官网上说,这枚火箭在3个

“猛禽”发动机推动下顺利升空至约10公里的预定高度。火箭在空中悬停后进行了襟翼控制操作,以调整飞行姿态能精确降落至预定着陆点。但在着陆过程中一个发动机未能重新点火,导致火箭着陆速度过快,发生硬

着陆并爆炸。

此次“星舟”SN9试飞爆炸与去年12月“星舟”SN8试飞着陆期间的爆炸情形相似。太空探索技术公司表示,试飞旨在增进对可重复使用的运载系统的了解,改进研发。

据介绍,“星舟”重型运载火箭比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更大。这种可回收火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等,可将超过100吨载荷送入地球轨道。